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1) As medidas de dois ângulos consecutivos de um paralelogramo são respectivamente x e 2x + 18º. Calcule a medida de cada ângulo obtuso desse paralelogramo.

2) Escreva V para as alternativas verdadeiras e F para as alternativas falsas: 

(  ) Em todo retângulo, as diagonais são congruentes. 

(  ) As diagonais de um losango são perpendiculares entre si. 

(  ) As diagonais de um retângulo são perpendiculares entre si. 

(  ) As diagonais de um quadrado formam, entre si, ângulos de 90º. 

(  ) Os ângulos opostos de um losango são congruentes.

3) A medida de cada ângulo agudo de um losango é 80º. Encontre a medida do ângulo formado pela diagonal dos ângulos obtusos com um dos lados.

4) No quadrilátero, temos x – y = 80º. Nessas condições, determine as medidas x e y. 

[image: image1.png]118°

82°





5) Num retângulo, uma diagonal forma um ângulo de 35º com um lado. Determine as medidas dos quatro ângulos formados pelas diagonais.

6) No paralelogramo abaixo determine a medida dos ângulos internos.
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7) ABCD é losango, determine x, y.
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8) Determine o valor de k nos casos abaixo:
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9) Se AM e BM são bissetrizes dos ângulos A e B, determine o valor de x.
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10) Na figura abaixo, ABCD é um retângulo e AB = 40 cm. Julgue os itens.
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(  ) CD = 40 cm.

(  ) BE é bissetriz de AÊD.

(  ) Uma circunferência de centro A e raio de 40 cm passa pelo ponto D.

(  ) AE = CD.

(  ) DE = 20 cm.

11) (UFMG) Observe esta figura:
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Nessa figura, os pontos F, A e B estão em uma reta e as retas CB e ED são paralelas.

Assim sendo, o ângulo ABC mede:

a) 39º b) 44º c) 47º d) 48º

12) (U. Uberaba-MG) O Tangram é um quebra-cabeça geométrico de 7 peças, construído a partir de um quadrado, como mostra a figura abaixo. Sobre o tangram, desenhado abaixo, a partir de um quadrado de 20 cm de lado, considere as seguintes afirmativas:
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I. O tangram é composto de cinco triângulos retângulos e dois paralelogramos.

II. O tangram é composto de cinco triângulos eqüiláteros, um quadrado e um trapézio.

III. A área da figura I é 100 cm2 e a figura II é 50 cm2.

IV. O perímetro da figura I é 40[image: image10.png]


 cm e da figura II é 20[image: image12.png]


 cm.

Das afirmações acima são verdadeiras:

a) I e II apenas c) I, II e III, apenas

b) I e III apenas d) III e IV, apenas

13) O retângulo a seguir de dimensões a e b está decomposto em quadrados. Qual o valor da razão a/b?
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a) 5/3

b) 2/3

c) 2

d) 3/2

e) ½

14) No losango abaixo calcule x.
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15) A medida de cada ângulo obtuso de um losango é expressa por 2x + 5° e a medida de cada ângulo agudo, por x + 40°. Determine as medidas dos 4 ângulos internos desse losango.

16) Se as diagonais de um retângulo formam um ângulo de 120° entre si, quais são as medidas dos ângulos que as diagonais formam com os lados do retângulo?

17) A diagonal menor de um losango decompõe esse losango em dois triângulos congruentes. Se cada ângulo obtuso do losango mede 130°, quais são as medidas dos três ângulos de cada um dos triângulos considerados?

18) Um ângulo externo de um paralelogramo mede 38°. Quais são os ângulos desse paralelogramo?

19) Calcule o perímetro dos seguintes retângulos:
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20) (ITA 89)

Dadas as afirmações:

I - Quaisquer dois ângulos opostos de um quadrilátero são suplementares.

II - Quaisquer dois ângulos consecutivos de um paralelogramo são suplementares.

III - Se as diagonais de um paralelogramo são perpendiculares entre si e se cruzam em seu ponto médio, então esse paralelogramo é um losango.

Podemos garantir que:

a) todas são verdadeiras.

b) apenas I e II são verdadeiras.

c) apenas II e III são verdadeiras.

d) apenas II é verdadeira.

e) apenas III é verdadeira.

21) Na figura abaixo temos um losango, um paralelogramo, um triângulo isósceles e um triângulo retângulo. Sabendo disso, podemos afirmar que os valores, em graus, dos ângulos A e B são, respectivamente:
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a) 190° e 60°.

b) 60° e 190°.

c) 60° e 250°.

d) 190° e 40°.

e) 250° e 40°.

22) Sabendo-se que, em um trapézio, a soma da base média com a mediana de Euler é igual a 12 cm e que a razão entre as bases do trapézio é 2, a base menor desse trapézio mede:

a) 5 cm

b) 6 cm

c) 7 cm

d) 8 cm

e) 9 cm

23) ABCD é um quadrado e ABE, um triângulo eqüilátero, conforme representado na figura.
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A medida do ângulo BDE, em graus, é

a) 10

b) 15

c) 20

d) 30

LISTA 4 - QUADRILÁTEROS
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